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Tiirkge Il Raporu

il Geneli Ortak Yazili Sinavlar
1. GiRiS

Bilgi is¢isi olan insanin, gunumuzde artan yogun rekabet kosullarinda basarili olabilmesi
icin gesitli bilgi, beceri ve yeteneklere sahip olmasi gerekmektedir. TUm bunlardan dolayi egitime
yapilan yatirim surekli artarak devam etmektedir. Egitim ve gelistirme olmadan, ¢alisanlarin is
icin gerekli yeterliliklerini, becerilerini ve de deneyimlerini gincellemek ve onlarin organizasyonel
sonuglari etkileyecek sekilde, performanslarini arttirmak mamkun dedgildir.

Egitimle kazandiriimak istenen yeni davraniglarin beklenen dizeyde 6grenilmis olup ol-
madi§ina karar verebilmek igin bazi kosullarin yerine getiriimesi gerekir. Once bu davraniglarin,
gecerliligi ve guvenirliligi yeterli derecede yuksek olan 6lgme araclariyla dlgiimesine ihtiyac va-
dir.

Egitim sureci igerisinde dlgme yapilarak elde edilen nesnel sonuglar degerlendirilerek hedef
davranislarin ne kadarini gergeklestirdigimizi, ne kadarini gergeklestiremedigimizi, amaglarin neler
oldugunu, hangi konularin yeterince 6grenildigini, hangilerinde eksiklerin bulundugunu ve bu ek-
sikliklerin neler oldugunu, yanlis 6grenmeleri, yeterince 6grenilmeyen konularin hangileri oldugunu
ortaya koymaliyiz.

Bu amagtan yola ¢ikarak hazirladigimiz raporumuzda madde analizleri tablolanmis ve yo-
rumlanmistir.

2. Ortak Yazili Sinavda Yer Alan Maddeler

il geneli hazirladigimiz ortak sinav sorulari gevre ve diizey merkezli olmayip, ortak konu ve
kazanim merkezli hazirlanmistir.

Sorular ortak sinav yapilmasi planlanan derslerin 6gretmenlerinden olusturulan soru ekipleri
tarafindan madde yazimi semineri almis 6gretmenlerce hazirlanmigtir.

Yazili sinavlarda sorulan sorular; hatirlama, anlama, analiz basamaklarinda hazirlanmig
eslestirme ve ¢oktan segmeli sorulardir.

Hazirlanan sorularin pilotlamasi yapilarak uygun standart ve kalitedeki sorular secilmistir.
Boylece kapsam gecerliligi yuksek, olgme degerlendirme normlarinin esas alindigi standart testler
ile 6grencileri sinayip, 6grencilerin mevcut durumunun tespitini saglayip, verilecek donutler ile
kazanim eksikliklerinin giderilmesi amaglanmistir.

Ortak sinavlar 2018-2019 6gretim yilinin 1. doneminde Il.yazili sinav olarak Turkce, Mate-
matik, Sosyal Bilgiler ve Fen Bilimleri derslerinden Yalova ilindeki tim 5. sinifta egitim géren 3205
ogrenciye uygulanmigtir..

3. RAPORDA YER ALAN GOKTAN SEGMELIi MADDELERIN ANALIZ AGCIKLAMALARI

Raporda test sorularina iliskin madde analizleri ve bu analizlere ait yorumlar bulunmaktadir.
Tablo1-a) incelendiginde 5. sinifta Turkge Dersi sinavina 2972 égrencinin katildigi ve katilan 63-
rencilerin ortalamasinin 13,97 oldugu gorulmektedir. Testin standart sapmasi 4,35 testin ortalama
guclugu 0,67 ve testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,54 olarak hesaplanmigtir.

Standart sapma, 6grencilerin puanlarinin aritmetik ortalama etrafinda ne derecede toplu
veya aksine bu ortalama etrafinda ne derecede daginik, uzaklara dagilmis oldugunun bir gés-
tergesidir. Bagka bir agidan bakildiginda, standart sapmanin kuguk olmasi yoklanan davranisin
varligi agisindan dgrencilerin birbirine yakin (benzer) oldugu, biylik olmasi ise 6grencilerin bu
bakimdan birbirinden uzaklarda (farkh) oldugu anlamina gelir.

Tablo-1-b) incelendiginde 5. sinif Tiirkge Dersi sinavinin Yalova il genelinde her soru igin kazanim
edinilme (guglik P, ayirt edicilik d ) durumlari gérilmektedir.



Pazartesi, 10 Haziran 2019

TURKGE ORTAK SINAVI
Dersler Kisi Sayisi N Ortalama S. Sapma Medyan Giiglik P Ayirt Edicilik d Giivenirlilik Kr-20
Tiirkge | 20 | 2972 1397 4,35 15 067 054 082
MADDE Ust Grup / Alt Grup SEGENEK ANALIZI(%)
Sn DERS SORU ID SORUDA YAPILMASI BEKLENEN
P d A B C D E Dgr
93 0 2 5 0 0
1 Tirkce 1001 T.5.3.20. Metin konusunu belirler. 0,73 04
54 3 12 30 0 0
. ) ) 1 0 98 0 0 0
2 Tirkce 1002 T.5.3.7. Kelimelerin es anlamlarini bulur. 0,8 0,36
16 13 62 8 0 0
. o . o R B 0 0 2 98 0 0
3 Tirkge 1003 T.5.3.32. Metindeki s6z sanatlarinin tesbit eder. (Benzetme ve kisilestirme s6z sanatlari verilir. 0,69 | 0,58
12 20 28 40 0 0
0 2 97 0 0 0
4 Tiirkce 1004 T.5.3.6. Deyim ve atasdzlerinin metne katkisini belirler. 068 | 0,58
11 33 39 17 0 1
. . . ) 3 97 0 0 0 0
5 Tiirkce 1005 T.5.3.14. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler. 0,7 0,55
25 42 16 17 0 0
. ) . . 99 0 0 0 0 0
6 Tirkge 1006 T.5.3.19. Metinlerle ilgili sorulara cevap verir. 0,7 0,58
41 18 20 19 0 1
2 0 1 97 0 0
7 Tiirkce 1007 T.5.3.34. Grafik, tablo ve gizelgeyle sunulan bilgilere iliskin sorulari cevaplandirir. 068 | 057
20 13 26 40 0 1
. . . ) . - . 2 0 Bl 6 0 0
8 Tiirkce 1008 T.5.4.12. Yazilarinda yabanci dillerden alinmis, dilimize heniiz yerlesmemis kelimelerin Tirkgesini kullanir 066 | 052 16 5 T 31 0 ]
. . ) ) . 0 92 3 4 0 0
9 Tirkge 1009 T.5.4.5. Biiylk harfleri ve noktalama isaretlerini uygun yerlerde kullanir. 0,58 | 0,69
19 24 29 28 0 0
. 1 99 0 0 0 0
10 Tiirkce 1010 T.5.3.5. Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini tahmin eder. 0,77 | 044 1 s 5 " 0 1
. o . 87 1 7 5 0 0
1 Tiirkge 1011 T.5.3.11. Yapim eklerinin islevlerini agiklar 053 | 0,67
19 16 33 31 0 1
" ' - . 1 97 1 0 0 0
12 Tiirkce 1012 T.5.3.19. Metinlerle ilgili sorulara cevap verir. 064 | 065
27 32 16 23 0 1
. 3 90 4 3 0 0
13 Tiirkge 1013 T.5.4.15. Yazdiklarinin igerigine uygun gegis ve baglanti ifadelerini kullanir. 056 | 0,68
26 22 21 31 0 1
. . ) 6 6 2 86 0 0
14 Tirkge 1014 T.5.4.11. Yazilarinda ses olaylarina ugrayan kelimeleri dogru kullanir. 055 | 0,62
23 23 29 24 0 1
97 0 0 2 0 0
15 Tiirkce 1015 T.5.3.7. Kelimelerin es anlamlarini bulur. 0,66 | 063
34 13 21 30 0 1
0 0 100 0 0 0
16 Tiirkce 1016 T.5.3.34. Grafik, tablo ve gizelgeyle sunulan bilgilere iliskin sorulari cevaplandirir. 1 0
0 0 100 0 0 0
) o N 85 5 4 6 0 0
17 Tiirkce 1017 T.5.3.31. Okuduklari ile ilgili gikarimlarda bulunur. (Ortili anlam, amag-sonug, sebep-sonug, kosul) 0,55 0,6
25 24 23 27 0 1
0 99 0 0 0 0
18 Tirkce 1018 T.5.3.16. Metindeki hikaye unsurlarini belirler. 072 | 054
16 45 17 20 0 2
. o 3 2 0 94 0 0
19 Tirkce 1019 T.5.3.12. Metin tiirlerini ayirt eder. 0,62 0,64
26 21 22 30 0 2
. B 91 7 2 0 0 0
20 Tiirkge 1020 T.5.4.8. Sayilari dogru yazar 064 | 054
36 29 16 16 0 2

4. Turkge Dersi Ortak Yazili Sinavi Soru Analizleri

Asagida yer alan tablolarda “Madde gugcluk indeksi” sorunun dogru yapilma yuzdesini
belirtmektedir. Madde gugluk indeksi O ile 1 arasinda deger almaktadir. Madde gugluk indeksinin

aldigi degerin O’a yaklagmasi soruyu dogru cevaplayanlarin sayisinin azaldigi dolayisi ile sorunun

zorlastigr anlamina gelirken, madde gugluk indeksinin aldigi degerin 1’e yaklagmasi ise sorunun

dogru yapilma oraninin arttigi dolayisi ile sorunun kolaylastigi anlamina gelmektedir.
(Madde guglugu) Degeri

.00 ile .40 arasinda ise soru zor,

41 ile .60 arasinda ise soru orta guglukte

.61 ile 1.00 arasinda ise soru kolay olarak ifade edilmektedir.
(Madde Ayirt Edicilik indeksi)

.20 ile .29 arasinda ise madde duzeltilerek kullanilabilir,

.30 ile .39 arasinda ise ayirt ediciligi iyi,

.40’tan buyuk ise madde ayirt ediciligi ¢cok iyi seklinde yorumlanir.




TURKCE ORTAK SINAVI

AGAGLARIMIZ

Adaclar da insanlar gibidir
Seveni olur, sevmeyeni...
Keserseniz agaclar,

Tipki dévilen insanlar gibi.

Agaclar da insanlar gibidir.
Onlar da calisir durmadan.

Ve hepsi yararlidir,

Ornek bir insan gibi,

Turkiler sdylerler gelince bahar.

SORU ID 1001 Madde Giigligii (P) 0,73
DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 04
Yaza kisa, hazirlik yaparlar
Agaclarin da var yurekleri T.5.3.20. Metin konusunu belirer.
Agaglar da tipki bizler gibi,
- Uygulama Alani . Secgenek Dagilimi (%)
Korumall agaglarl ) Kisi Sayisi Yapiima Orani (%) A* B C D E Diger
2972 7342 73 1 7 18 0 0
Ormanlar yetistirmeli 803 (Ust grup) 9328 9 0 2 5 0 0
Yakmadan, kesmeden ¢ogaltmall, 803 (At grup) 5367 | 3 [ 12 | 0] 0 0
i | b Sorunun, madde giicliigti 0.73, madde ayirtediciligi ise 0.4 olarak hesaplanmistir.
n:'san ari sever gl I’I Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise OLDUKGA IYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Agag larl da sevmeli. Ust grupdaki drencilerin % 93.28, alt gruptaki égrencilerin % 53.67 soruyu dogru dzmiistir.
Behget NECATIGIL
1. Siirin temasi asagidakilerden hangisidir?
A) Agaci sevmek.
B) Adaci yakmamak.
C) Agaci kesmemek.
D) Agag yetistirmek.
2. Siirde alti gizili kelime hangi anlamda kullaniimistir? SORUID 1002 Madde Giglugl (P) 08
DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,36
A) Vaktinde hazir olmasini saglamak, tamamlamak, bitir- -
mek. T.5.3.7. Kelimelerin es anlamlarini bulur.
B) Birini gerekli bir is icin tam zamaninda bir yere goéttir- Uygulama Alani Yapiima Oran (%) Segenek Dagilimi (%)
mek. Kisi Sayisi P ’ A B c D E | Diger
- - - 2072 85,57 7 86 3 0 0
C) Uretmek, buyltmek, gelistirmek. 803 Ust grop) %1 ; 0 % 0 0 0
D) Séylenmemesi gereken bir seyi birine hemen séyle- 803 (Alt grup) 6227 16 13 62 8 0 0

mek.

Sorunun, madde gti¢ligii 0.8, madde ayirtediciligi ise 0.36 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun GOK KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise OLDUKGA IYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 98.13, alt gruptaki grencilerin % 62.27 soruyu dogru gézmiistir.




3. Asude Ogretmen Tirkge dersinde séz sanatlari ko-
nusunu iglemistir. Daha sonra konu ile ilgili asadidaki
ornekleri tahtaya yazmistir.

1. Fatma kegi gibi inat¢i bir 6grencidir.

SORU ID 1003 Madde Giigligii (P) 0,69
2. Bulutlar agliyor, glines onu teselli ediyordu. DERS Tiirke Ayirt Ediciligi(d) 0,58
3. Bos sokakta yuriyordu Asli Zehra.

4. Elma glbl yanaklarl vardl. T.5.3.32. Metindeki s6z sanatlarinin tesbit eder. (Benzetme ve kisilestirme soz sanatlari verilir.
ort 64 i o ilgili géra ini irt- Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%
Sl.ralswla dért 8grenci bu érneklerle ilgili gérislerini belirt yout Yapiima Oran (%) G gihimi (%) .
m|§t|r. Kisi Sayisi A B C D* E Diger
2072 73,62 4 8 14 74 0 0
Buna gore asadidaki dgrencilerden hangisinin agikla- 803 (Ust grup) 97.51 0 0 2 % 0 0
masi yanlistir? 803 (Alt grup) 39.6 12 20 28 40 0 0
Sorunun, madde giicliigli 0.69, madde ayirtediciligi ise 0.58 olarak hesaplanmistir.
. . Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
A) Zeliha : 1. cimlede benzetme sanati vardir. - e gore sorunun 7 yredeignn ,c yece auon T
Ust grupdaki 6grencilerin % 97.51, alt gruptaki 6grencilerin % 39.6 soruyu dogru ¢ézmdistir.
B) Zeynep : 2. cumlede kisilestirme sanati vardir.
C) Zibeyde : 3. cumlede kisilestirme sanati yoktur.
D) Zileyha :4.clmlede benzetme sanati yoktur.
4, Pireyi deve yapti dilli didk.
|
Atese bile bile kérikle gidivor.
1l
Kendi kuyusunu kaziyor enayi.
1l
Circir étuyor.
SORU ID 1004 Madde Giigligii (P) 0,68
DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,58
Bana goére hava hos kendi bilir. _ o ,
T.5.3.6. Deyim ve atasozlerinin metne katkisini belirler.
Beni bilen Iyl bl|ly0l’. Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
Yapilma Orani (%)
. Kisi Sayisi A B c* D E Diger
Bosa ¢abalari bu géndillerde, 2072 7400 4 % | 7 P 0 0
. - . 803 (Ust grup) 97.14 0 2 97 0 0 0
HukmU gecmiyor. (Bt o)
v 803 (Alt grup) 39.23 11 33 39 17 0 1
Sorunun, madde giicliigli 0.68, madde ayirtediciligi ise 0.58 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK 1Yi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.

Yukarida alti ngIlI deyim|erden hangisi “birinin ba§”-” Ust grupdaki dgrencilerin % 97.14, alt gruptaki égrencilerin % 39.23 soruyu dogru gozmigtir.

belaya sokacak bir plan yapmaya calismak ancak yaptigi

planin kendini belaya sokmasi” anlaminda kullaniimig-

tir?

Al B) Il

c) D) IV
5. Sadako, Hirosima'ya atilan bomba sonucunda hastalanan bir kiz gocugudur. Ulke 2. Diinya Savasi'nin yikici etki- SORU ID 1005 Madde Giigligi (P) 0,7
sini sarmaya calismaktadir. Sadako bir gin yarisma esnasinda dsip bayilir. Bebekliginden beri korktugu o yikici bom-
banin etkisini kendi de yasadigini grenir. Artik [semi olmustur, Doktorlar onu sirekli kontrol etmeye baslamistir. Bir giin DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,55
arkadasi ona kagittan turmna kusu yapmasini 8gretir ve ona bin tane turna kusu yaparsan Tanrilar seni gérir, der. Sadako
Tanri'ya iyilesmesi igin dua eder ve tuna kusu yapmaya baslar. Ancak yiizlerce daha yapmasi gerekmektedir.

e o 1 i e T.5.3.14. erinana aniana uygusun beler.

turna kusunu yaparak mezarina koyarlar. Artik Sadako'nun mezarinda 1000 adet tuna kusu olmustur. Aslinda 1000 tane

turna >§u§u yapsa da yasamasi imkansizdi Sadako'nun. Buna ragmen o yl\maylp turna kusu yapmaya devam etmis, kur-

tulacagini dustnmstir. Yillar sonra bile Sadako ve tumna kuslar umudun simgesi olmustur. Uygulama Alani Secenek Dagilimi (%)

Yukarida verilen pargada asil anlatilmak istenen diisiince agagidakilerden hangisidir? Kisi Sayis! Yapilma Orani (%) A B* c D E Diger

A) in.sanlar yanlis disiincelere if]am.rlars.a. bc§una. caba harcamis olurlar. . 2972 7604 13 76 5 6 0 0

B) Bir seye inanmissak asla amidimizi yitirmemeli, sonuna kadar gayret géstermeliyiz. —

C) Bize koétil davrananlara kargi ne olursa olsun nefret duymamaliyiz. 803 (USt grup) 96.89 3 97 0 0 0 0

D) Atom bombasi insanligin sonunu getirecek en tehlikeli silahtir. 803 (Ah grup) 42.34 25 42 16 17 0 0

Sorunun, madde giicliigli 0.7, madde ayirtediciligi ise 0.55 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 96.89, alt gruptaki grencilerin % 42.34 soruyu dogru ozmilgtir.




6. Bethoven’in égretmenleri durumunun Umitsiz
oldugunu distndyordu. O tiim zamanlarin en sevilen
senfonilerinden besini tamamiyla sagir oldugu dénemde
besteledi.

Thomas Edison hakkinda “Bir sey 6grenemeye-
cek kadar beyin guicti az. “ denildi. ilk iki isinden kovuldu.

Amp.l.,I|LIJ. bul_mac!an once I?e§ k_ez yanildi. Bugiin diinyanin SORU ID 1006 Madde Gicliga (P) o7
en blyuk bilim |nsaplar| I|§te5|nde yer aliyor. o DERS Tirkee Ayirt Edicilisi(d) 058
Esref Armagan dogustan gérme engelli Tlrk
ressamlc_ilr. Ya§am| boyunca géremedlg' nesnelerin maket T.5.3.19. Metinlerle ilgili sorulara cevap verir.
modellerine parmak uglariyla dokunarak onlari basariyla
resmedebllm|§t|r. Uygulama Alani Secgenek Dagilimi (%)
— Yapilma Orani (%) .
Kisi Sayisi A* B (¢} D E Diger
Yukanida anlatilanlardan hareketle gikarabilecegimiz 2972 7843 78 7 7 7 0 1
en kapsayici yargi asagidakilerden hangisidir? 803 (Ust grup) 99.25 99 0 0 0 0 0
803 (Alt grup) 41.34 41 18 20 19 0 1
A) Engellerle kar§|la§sak bile azimle ba§aramayaca§;|m|z Sorunun, madde gii¢ligu 0.7, madde ayirtediciligi ise 0.58 olarak hesaplanmistir.
i§ yoktur. Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
. I Ust grupdaki grencilerin % 99.25, alt gruptaki 6rencilerin % 41.34 dogru gozmilstir.
B) Ba§|(a|ar|n|n hakklmlzda soyledlklerl her zaman glk' St grupaaki ogrencilerin % alt gruptaki ogrencilerin % $Soruyu dogru gozmustur.
maz.
C) Ogretmenler her zaman dogru tespitlerde bulunmaya-
bilir.
D) Basarili olmak icin bazi yeteneklere sahip olmamiz
gerekir.
7.
5-D
5-C
5-A —
SORU ID 1007 Madde Giigligii (P) 0,68
DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,57
5-B
T.5.3.34. Grafik, tablo ve gizelgeyle sunulan bilgilere iliskin sorulari cevaplandirir.
Yukaridaki grafikte bir okulun sadece 5.siniflarinin kitap Uygulama Alani Yapima Oram (%) Segenek Dagilimi (%)
.. . P . ° " ™
okuma oranlar gésterilmistir. Kisi Sayisi A B C D E | Diger
2072 74,02 9 4 12 74 0 1
Grafikten yola gikarak verilen bilgilerden hangisine 803 (Ust grup) 964 2 0 L o 0 0
ulasamayiz? 803 (Alt grup) 40.1 20 13 % 40 0 1
Sorunun, madde gii¢ligii 0.68, madde ayirtediciligi ise 0.57 olarak hesaplanmistir.
A) 5-A Sinifi en fazla kitap okuma oranina sahiptir. lj:lluna gore sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK [Y bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 96.64, alt gruptaki 6grencilerin % 40.1 soruyu dogru ¢ozmdstur.
B) 5-D Sinifi en az kitap okuma oranina sahiptir.
C) 5-B Sinifi, 5-C sinifindan daha fazla kitap okumustur.
D) 5-A Sinifi okulun en fazla kitap okuyan sinifidir.
8. * Son zamanlarin trendi mavi kazakti. ;
R RU ID " P
+ Bana sitenin linkini atar misin? SCD)ESS T,.OEB def EG;?;’?“; ) gig
- s o . urkce 1" ICHIgl X
« Ykledigim fotograf ne ¢ok like almis. £ . 9itd)
* Ne zaman sosyal aga girsem online. T.5.4.12. Yazilarinda yabanci dillerden alinmis, dilimize heniiz yerlesmemis kelimelerin Tiirkgesini
kullanir
Yukaridaki ciimlelerde kullanilan alti ¢izili kelimeler- U . N
. B . ) P ygulama Alani Yapilma Orani (%) Secenek Dagilimi (%)
b
den hangisinin Turkge karsihgi yanlis verilmistir? Kisi Sayisi A B c D E | Diger
2072 69,18 7 4 69 19 0 0
A) trend: moda 803 (Ust grup) 91.28 2 0 91 6 0 0
B) like: begeni 803 (Alt grup) 3973 16 13 40 31 0 1
Sorunun, madde giicligii 0.66, madde ayirtediciligi ise 0.52 olarak hesaplanmigtir.
C) link: giris Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK i1 bir seviyede oldugu ifade edilebilrr.

D) online: gevrimigi

Ust grupdaki dgrencilerin % 91.28, alt gruptaki égrencilerin % 39.73 soruyu dogru gozmdistir.




9. -« Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelimelerin arasina
konur.

« Anlama gu¢ kazandirmak igin tekrarlanan kelimeler SORUID 1009 Madde Gieliga (P) 058
arasina konur. DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,69
* Tirnak i¢inde olmayan alinti ciimlelerden sonra konur.
T.5.4.5. Blyiik harfleri ve noktalama isaretlerini uygun yerlerde kullanir.
Yukarida virgiiliin kullandigi yerler verilmistir. Asa- s .
o ... . . U [ Al k Dagil
gidaki ciimlelerin hangisinde bu kullanim alanlarina yduama ~am Yapilma Orani (%) agenck Dagihmi (%) -
rhek voktur? Kisi Sayisi A B* C D E Diger
yoxturs 2072 573 8 57 16 19 0 0
803 (Ust grup) 9215 0 92 3 4 0 0
A) Annemle pazardan elma, armut, karpuz aldik. 803 (At gr) o 10 o 2 P 0 0
B) Ya§||, kadina yard|m etmek igin hizlica ko§tu_ Sorunun, madde giigligii 0.58, madde ayirtediciligi ise 0.69 olarak hesaplanmigtir.
C)H h h B la kabul ed Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
) ayir, hayir, hayir: Bunu asia kabul edemem. Ust grupdaki dgrencilerin % 92.15, alt gruptaki grencilerin % 23.54 soruyu dogru gozmilgtir.
D) Ogretmenlerine karsi saygili olmalisin, dedi.
10. “Agmak” sozciigii agagidaki ciimlelerin hangisinde SORUID 100 adde CUGUan (B) ol
“yakismak, giizel gdéstermek” anlaminda kullaniimis- DERS Torkge Ayirt Ediciligi(d) 044
tir?
T.5.3.5. Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini tahmin eder.
A) Koylu karla kapanan yolu acti.
) Y P y ¢ Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
. — Yapilma Orani (%) . .
B) Bu beyaz elbise onu agti. Kisi Sayisi A B c D E | Diger
L 2072 85,97 5 86 5 4 0 0
C) Kapiy! a¢ti ve sonra gitti. 803 (Ust gup) 9013 ) % 0 0 0 0
D) Bu tatil yeri beni agmadi. 803 (Alt grup) 55.42 16 55 15 13 0 1
Sorunun, madde giigligii 0.77, madde ayirtediciligi ise 0.44 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK IYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 99.13, alt gruptaki égrencilerin % 55.42 soruyu dogru gézmistir.
11. Asagidaki sbzciiklerden hangisi, sézciigiin anla- SORUID ot e —— o
mini degistiren bir ek almamistir? DERS Torkge Ayirt Edicilgi(d) oe7
- o - s T.5.3.11. Yapim eklerinin islevlerini aciklar
A) Evden ¢iktigim gibi dogruca kursuma gittim. P g ¢
B) Doktor hastaya gézlUk kullanmasi gerektigini séyledi. Uygulama Alani Yapima Oram (%) Segenek Dagilimi (%)
(]
c C">N | L. Ktidini 63 di Kisi Sayisi A* B C D E Diger
) Ogretmenlere sevgi gdstermem gerektigini 6grendim. 2972 818 " s 2 py 0 0
D) Kalemlik kutumu okulda unutmustum. 803 (Ust grup) 86.55 87 1 7 5 0 0
803 (Alt grup) 19.43 19 16 3 31 0 1
Sorunun, madde giigligli 0.53, madde ayirtediciligi ise 0.67 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 86.55, alt gruptaki grencilerin % 19.43 soruyu dogru gozmilgtir.
12. Bisiklet, kullanimi ve bakimi kolay bir aractir. Cok —
az yer kaplar, bir duvar kenarina ya da apartmanin bir SORUID o012 Madde Buslugy (7) 064
.. Y . piar, - y . p . DERS Tirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,65
késesine rahatga birakilabilir. Mekanik bir karinca gibidir
bisiklet. Kendi adirligindan birkag kat fazla ylkU tasir. T.5.3.19. Metilerle igii sorulara cevap verr
Bu parcada bisiklet ile ilgili hangi bilgi verilmemistir?
Uygulama Alani Secenek Dagilimi (%)
— Yapilma Orani (%) —
Kisi Sayisi A B* C D E Diger
A) Bakiminin kolay olmasi 2,,972 7029 13 70 8 9 0 0
803 (Ust grup) 96.76 1 97 1 0 0 0
B) Maliyetinin az olmasi 803 (Alt grup) 32 27 32 16 23 0 1

C) Saklamasinin kolay olmasi

D) Agirligina oranla ¢ok yik tasimasi

Sorunun, madde giicligi 0.64, madde ayirtediciligi ise 0.65 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 96.76, alt gruptaki dgrencilerin % 32 soruyu dogru ¢ozmilstir.




13. (I) Semra Hanim olaylara surekli iyi tarafindan bakan
birisiydi. (II) En kétl durumda dahi Polyanna gibi iyi bir

Hba He : | SORU ID 1013 Madde Giigligii (P) 0,56
ta_lraf bt_{lgcgk kadar pozitif biriydi. (II) Avncak k|msgn_|.n DERS Torkge Ayirt Ediciligi(d) 0,68
bilmedigi bir sey vardi. (IV) O, gocuklugunda en kétu
acilari ya§am|§t|- ( \% )Traﬁk kazasinda annesini ve ba- T.5.4.15. Yazdiklarinin igerigine uygun gegis ve baglant ifadelerini kullanir.
basini kaybetmisti.
Uygt.JI.ama Alani Yapilma Orani (%) Segenek Dagilimi (%) -
Kisi Sayisi A B* C D E Diger
Yukarida verilen par¢gada numaralanmis ciimlelerin 2072 53,33 15 53 15 16 0 1
hangisiyle diigiincenin yonii degismeye baslamistir? 803 (Ust grup) 89.79 3 90 4 3 0 0
803 (Alt grup) 217 26 2 21 31 0 1
Sorunun, madde gii¢ligli 0.56, madde ayirtedicilii ise 0.68 olarak hesaplanmistir.
Al B) Il Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK IY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 89.79, alt gruptaki égrencilerin % 22.17 soruyu dogru gézmitr.
C) IV D)V
14. - Kitabin tatil kdylinde unutmus.
L o SORU ID 1014 Madde Giigligii (P 0,55
* Arkadas! ile sinemada film jzliyor. . _9__?_ )
DERS Tirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,62
* Bu gehre bir daha dénmeyecekti.
. Karde§ini evde b|ra|(|p bakkala gitti, T.5.4.11. Yazilarinda ses olaylarina ugrayan kelimeleri dogru kullanir.
TR - - 7 Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
Yukarida alti ¢izili sozciiklerde hangi ses olayi yoktur? Yapilma Orani (%)
Kisi Sayis A B c D* E | Diger
. 2072 50,54 15 17 17 51 0 1
A) Unsliz yumusamasi >
803 (Ust grup) 86.05 6 6 2 86 0 0
B) Unlu daralmasi 803 (Alt grup) 23.79 23 23 29 24 0 1
e .. . Sorunun, madde gii¢ligli 0.55, madde ayirtediciligi ise 0.62 olarak hesaplanmistir.
C) Unll (hece) dugmesi X SRR B, macke & ° e oae s AT - I~
Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise COK 1Y1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
D) Unsuz benzesmesi (sertlesmesi) Ust grupdaki grencilerin % 86.05, alt gruptaki Ggrencilerin % 23.79 soruyu dogru gozmistiir.
15. Asagidaki alti ¢izili sdzciiklerden hangisinin es SORUID 1015 Madde Gleligu (P) 068
) DERS Tirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,63
anlamlisi yoktur?
. ) T.5.3.7. Kelimelerin eg anlamlarini bulur.
A) KlgUkken ¢ok kitap okurdum.
B) Hasta oldugu igin okula gelmedi. Uygulama Alani Yapilma Orani (%) Segenek Dagilimi (%)
Kisi Sayisi A* B [ D E Diger
C) Maga kirmizi formasiyla gitmisti. 2972 70,69 7 4 8 17 0 1
. . 803 (Ust grup) 97.14 97 0 0 2 0 0
D) Babam duygusunu belli etmezdi. 803 (At gup) Pype u " " » 0 1
Sorunun, madde gii¢ligli 0.66, madde ayirtediciligi ise 0.63 olarak hesaplanmistir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 97.14, alt gruptaki dgrencilerin % 34.37 soruyu dogru gézmistir.
16. Gazi Ortaokulunda 5/E sinifinda sene basinda ya-
pilan baskanlik segimlerine Aynur, Samet, Elif, Gérkem,
Emirhan katilmistir. En yiksek oyu alan égrenci sinif
baskan secilecektir. Yapilan oylamayla ilgili bilinenler
sunlardir: SORU ID 1016 Madde Giigligii (P) 1
o e DERS Tirkge Ayirt Ediciligi(d) 0
* Aynur’u sadece bir kisi gegmistir.
* Emirhan oylama sonucunda en disik oyu almistir. T.5.3.34. Grafik, tablo ve gizelgeyle sunulan bilgilere iligkin sorulari cevaplandirir.
* Gérkem Emirhan’dan bir oy fazla almistir.
* Siralamada Samet ile Aynur arasinda bir kiz 6grenci Uygulama Alan Yapiima Oran (%) Segenek Dagilimi (%)
vardir. Kisi Sayisi P ° A B c* D E Diger
2072 99,9 0 0 100 0 0 0
Bu bilgilere gére yapilan oylama sonucunda sinif 803 (Ust grup) 100 0 0 100 0 0 0
803 (Alt grup) 99.75 0 0 100 0 0 0

baskani kesin olarak kim segilmistir?

A) Elif

B) Gorkem
C) Samet
D) Emirhan

Bu soru hatall hazirlanmis bir sorudur. Ogrenci maduriyetini gidermek amaciyla tiim égrencilere bu sorudan

tam puan verilmistir.




17. Odretmeni Yasemin'den, “ ....................... pazara
gitti.” cimlesindeki bos birakilan yeri amag- sonug ifade
edecek sekilde tamamlamasini ister.

Buna goére Yasemin’in asagida tamamladigi ciimlele-
rin hangisi amag-sonug ifade etmemektedir?

SORU ID

1017

Madde

Gigligi (P)

0,55

DERS

Tirkce

Ayirt

Ediciligi(d)

06

T.5.3.31. Okuduklari ile ilgili gikarimlarda bulunur. (Ortiilii anlam, amag-sonug, sebep-sonug, kosul)

Uygulama Alani

Segenek Dagilimi (%)

Yapilma Orani (%)

Kisi Sayisi A* B C D E Diger
A) Karni aciktidi icin pazara gitti. 212 4876 49 16 15 19 0 1
. o " 803 (Ust grup) 84.56 85 5 4 6 0 0
B) Annesini aramak icin pazara gitti. 803 (Alt grup) 4,53 25 2 2 p 0 1
C) ga||§mak igin pazara gitti_ Sorunun, madde giicligii 0.55, madde ayirtediciligi ise 0.6 olarak hesaplanmigtir.
. o . Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
D) Bir seyler satmak icin pazara glttl. Ust grupdaki dgrencilerin % 84.56, alt gruptaki égrencilerin % 24.53 soruyu dogru 8zmigtir.
18. Mustafa ve Kemal yakin arkadaslardi. Mahallede
top oynamaya ¢ikmislar ve toprak sahada arkadaslari
ile bulugsmuslardi. Tim arkadasglari oraya gelmisti. Oyun SORU ID 1018 Madde Giigligu (P) 0.72
oynayip eve gecen Mustafa ve Kemal terlemisti. Evde DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 054
anneleri onlari firgaladi. Her ikisi de banyo yapti.Yemek o _
yedl Hem Mustafa hem Kemal kitap okuyup LIyUdU. T.5.3.16. Metindeki hikaye unsurlarini belirler.
R R R .. .. Uygulama Alani Secenek Dagilimi (%)
Yukaridaki anlatilan metinde hikaye (oyku) unsurla- Kisi Sayisi Yapilma Orani (%) A - c b E | Diger
L . ”
rindan hangisi yoktur? 2972 o116 6 o1 6 7 0 1
803 (Ust grup) 99.38 0 9 0 0 0 0
A) Sahis (Kisi) 803 (Alt grup) 45.33 16 45 17 20 0 2
B) Zaman Sorunun, madde giicligi 0.72, madde ayirtediciligi ise 0.54 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
C) Yer (Mekan) Ust grupdaki 6grencilerin % 99.38, alt gruptaki grencilerin % 45.33 soruyu dogru gozmiltir.
D) Olay
19. Bumin Kagan bir olay yazisi yazmak istiyor. Olaga-
nistl olaylari ve kahramanlari kullanmak istedigi yazisin- SORU ID 1019 Madde Gliglig (P) 062
da yer, zaman kavramlari belli degildir. Ayrica yazisina DERS Tirkge Ayt Ediciligi(d) 064
tekerleme ile baslayacaktir.
T.5.3.12. Metin tiirlerini ayirt eder.
Buna gére Bumin Kagan asagidaki yazi tiirlerinden -
h . istir? Uygulama Alani Yapiima O %) Secenek Dagilimi (%)
apitima Orani (7
angisini segmigtir: Kisi Sayisi P A B C D* E Diger
2072 64,17 15 1 9 64 0 1
A) Fabl 803 (Ust grup) 93.65 3 2 0 9 0 0
B) ('jyku 803 (Alt grup) 30.01 26 21 22 30 0 2
Sorunun, madde giicligi 0.62, madde ayirtediciligi ise 0.64 olarak hesaplanmigtir.
C) An Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
D) Masal Ust grupdaki dgrencilerin % 93.65, alt gruptaki égrencilerin % 30.01 soruyu dogru gézmiistir.
5 e : . SORU ID 102 Madde Giigligii (P 4
20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sayilarin yazimi 020 adde Gligligu (P) 06
PR DERS Tiirkge Ayirt Ediciligi(d) 0,54
ile ilgili yanlhshk yapilmigtir?
G T.5.4.8. Sayilari dogru yazar
A) Okullarin kapanmasina oniki giin var.
B) Gegen gin 24’Gnci kitabimi bitirdim. inel-aza Alani Yapiima Orani (%) - B Secengk Dag”,;ml (%) —
isi Sayisi iger
C) Sabah kahvaltisinda ikiser yumurta yedik. 2972 62,65 63 21 9 5 0 1
L ) 803 (Ust 90.54 91 7 2 0 0 0
D) Dersimiz sabah saat 08.50'de bashyor. (st grup)
803 (Alt grup) 3649 36 2 16 16 0 2

Sorunun, madde giicligii 0.64, madde ayirtediciligi ise 0.54 olarak hesaplanmigtir.

Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust grupdaki dgrencilerin % 90.54, alt gruptaki égrencilerin % 36.49 soruyu dogru gézmiistir.




